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aver prestato servizio militare, si poterono met-
tere subito in carriera. (L'interrogante chiede 
la risposta scritta). 

« Lànza di Scalea ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il pre-
sidente del Consiglio dei ministri, ministro del-
l'interno, sulla situazione intoferabile nella 
quale si trova la popolazione dei comuni di 
Conco, Enego, Foza, Freschi Conca, per l'asso-
luta mancanza di acqua! determinata, dalla ecce-
zionale siccità, alla quale, fin qui si è provvisto* 
con mezzi assolutamente insufficienti e che mi-
naccia a un tempo l'ordine e.la salute pubblica, 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Galla ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro" della guerra, pèr sapere se intenda con-
cedere agli ufficiali richiamati che, per ragioni 
di età o per disimpegno di speciali mansioni, ri-
masero in zona territoriale, un segno qualun-
que (nastrino, medaglia commemorativa, diplo-
ma, ecc.) che attesti idi avere anch'essi prestato 
servizio alla patria djurante la guerra. (L'inter-
rogante chiede la risposta scritta). 

« Carboni Vincenzo », 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistri del tesoro, per conoscere per quali ra-
gioni il Consorzilo Vendita Rame, Zinco e loro 
Leghe di Milano ha chiuse a tutt i gli industriali 
italiani le assegnazioni d|i rottami di ottone in 
bossoli da cannone e da fucile e le torniture di 
ottone in polvere ed in pani destinando invece 
tali materiali all'esportazione. (L'interrogante 
chiede la risposta scrìtta). 

« Olivetti ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delì'industra e commercio, per sapere 
se e quando saranno erogati i fondi di cui alla 
legge 20 agosto 1921, n. 1171, a favore della 
Cooperativa per case economiche dei ferrovieri 
e se, in considerazione deli gravissimo danno a 
cui sono già esposte le cooperative stesse che 
hanno acquistato ed accaparrato terreni non 
ritenga di separare la questione dell'approva-
zione definitiva dei progetti con conseguente 
impegno di concessione del mutuo per la esecu-
zione dei lavori da quella del finanziamento. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Ramella, ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri dell'interno e della guerra, per conoscere 
i provvedimenti presi contro le. autorità poli-
tiche e militari di Medina, le quali hanno im-

pedito alla Lega proletaria dei mutilati di af-
figgere un manifesto in omaggio al Milite Igno-
to e non hanno difeso i reduci di guerra, i ge-
nitori, lè vedove, i figli dei morti, impossibili-
tati a partecipare al corteo del 4 novembre per 
le violenze! consuete, che dimostrano il nostro 
Paese. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Zanardi ». 

<< Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistri' dell'istruzione pubblica, per sapere il 
motivo per il quale non vennero peranco ria-
perte le scuole medie classiche con lingua, d'in-
segnamento serbo-croata in Pisino e Voìosca-
Abbazia urgentemente reclamate dalla popola-
zione jugoslava e per la cui apertura nell'anno 
scolastico 1921-22 esistevano tutte le premesse 
e promesse. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). • 

« Stanger ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro del tesoro (Sottosegretariato per l'assi-
stenza militare e le pensioni di guerra), per 
sapere le ragioni per le quali si ritarda ancora 
quella revisione delle pensioni che metta fine al 
trattamento di sperequazione e di ingiustizia 
che subiscono tuttora le vedove di guerra i cui 
figli hanno superato il 14° anno di età. (L'in-
terrogante chiede la risposta scritta). 

« Braschi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri dell'interno e degli affari esteri, per co-
noscere quali difficoltà ancora esistano a ren-
dere più facile il transito dei viaggiatori f ra 
l'Italia e la Francia e viceversa, attualmente 
ancora ostacolato da numerose formalità e ¡spe-
se, mentre è già così semplificato tra la Fran-
cia ed altre Nazioni. (L'interrogante chiede la 
risposta scritta). 

«Luiggi». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per sapere se sia 
legale, ammissibile e logico che i treni ricolmi 
di viaggiatori partano con tutti gli sportelli 
aperti alla presenza di un capo stazione che 
spinge l'audacia fino a giustificare la cosa, per 
come è avvenuto nel diretto in partenza da Ca-
tania per Palermo alle ore 13 e minuti 15 del 
1° novembre 1921. (L'interrogante chiede la ri-
sposta scritta). 

« D'Ayala ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro di agricoltura, per sapere a quale punto 


